

见报即有奖  
最高2000元“杏坛学院杯”  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

违法司机众生相

# 人顶包 车变色 证造假

## 1 挂不上挡,酒驾顶包女露馅

本报记者 崔岩

3日晚,二环东路和平路下桥口,记者跟随历下交警大队民警夜查酒驾。

晚上9点10分,一辆银色轿车突然停在了不远处的路旁。借着灯光,交警发现,驾车男子似乎正匆匆忙忙地同副驾驶位置上的女子换座位,凭着职业敏感,他立刻上前查问。

“你们怎么换座位?”听到民警发问,男子和女子均不承认,称一直都是这么开的。男子开口的瞬间,民警闻到了一股酒味。

民警探头往车内一看,一切问题迎刃而解了,原来,两人身高反差挺大,女子换到驾驶员位置后,因座位还没来得及调整,脚只能勉强够到油门和刹车,想踩下去,都必须要斜着身体。



顶包女子在辩解。 本报记者 崔岩 摄

## 2 “认干妈是大事,不喝不行”

本报记者 王兴飞  
通讯员 李娜

3日下午,市中交警大队站前中队民警在103省道沿路设卡查处车辆违法行为。2点45分前后,一辆越野车摇摇摆摆地驶了过来。驾驶员看到交警后停下车并试图和副驾驶换位置,不料被守候的交警逮个

正着。“车开得飘忽,换座位也不利索,当场被我们抓了个现行。”民警随后将该驾驶员搀扶出越野车,并使用酒精呼气检测仪进行吹气检测,司机一下子吹出数值50mg/100ml,达到酒驾标准。

“我今天真没喝酒。”中年男子反复表

示,在一旁的家属则向民警解释,白天男子确实没喝酒,只是晚上喝了“一宿的酒”。

“孩子认干妈,晚上陪着喝了点。”这名酒司机称,认干妈是大事,不喝不行,没想到下午自己酒气还这么厉害。

随后男子因涉嫌酒后驾驶被带回交警中队进行检查。

## 3 爱车擅“变色” 被查罚二百

本报记者 王兴飞  
通讯员 李福芳

3日下午3点多,槐荫交警西外环中队中队长孟庆松与民警在二环西路济齐路口开展交通违法行为查处,一辆未张贴保险标志的天蓝色名爵轿车吸引了执勤交警的注意。该车正由南向北行驶。

民警示意司机靠边停车。经检查,司机姓李,是该车车主,但车辆登记

的车辆颜色与实际车辆颜色不一致。“3个月前出了场小事故后车的颜色才从紫色变成了现在的样子。”车主李某称,事故后车辆进行维修,但由于车漆颜色不好调配,他索性将车辆颜色改成了扎眼的天蓝色,这看起来“比紫色舒服”。

经过比对该车辆的车架号码和发动机号码,民警排除了盗抢车辆的可能,并确认车辆

改变车身颜色后并没有及时到车管所办理机动车变更登记。民警依法对李某处以二百元罚款处罚,同时提醒李某抓紧时间到济南市车管所办理变更登记。

据了解,机动车车身颜色变更面积如果超过整个车身面积的三分之一,必须在变更后10日内携带机动车所有人的身份证明、机动车登记证书、行驶证等到车管部门办理变更登记。

## 4 一紧张掏出两本假驾照

本报记者 王兴飞  
通讯员 毛旭东  
实习生 陈姿彦

3月4日下午,市中交警查获一辆使用假冒牌照上道行驶的外地汽车,让民警吃惊的是,驾驶员掏出了两本驾驶证,但没有一本是真的。

4日下午1点16分左右,市中交警大队纬二路中队民警在纬二路开展例行巡逻时查获一辆牌照为鲁EZH X X的私家车,该车号牌和所属车型

不同,涉嫌“冒牌”。现场检查中,民警要求驾驶员出示驾驶证,没想到张皇失措的驾驶员竟一次掏出了两本驾驶证,让民警吃惊的是,两张驾驶证上驾驶员使用的照片一模一样,而一个叫“赵海亮”,另一个叫“赵敬军”。

在民警要求下,驾驶员百般无奈地向民警出示了其身份证件,并称“身份证件是真的”。民警发现,身份证件上该男子名为张军。

经检查,民警确认张某使用的两本驾驶证都是假证。在该车中,民警搜出了两张车号为鲁AWQ X X X的真实车牌。

该张姓男子使用了假牌、假证件和涉事车辆。按照相关法律法规,该男子将被处以15日以下拘留,罚款2000元。目前,驾驶人也被带至纬二路派出所进一步审理。

## 抢劫杀人后逃亡十四年 一犯罪嫌疑人济南落网

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 邵裕茗)

14年前,甘肃武威一辆出租车上,两司机被三人持刀抢劫,造成一死一重伤。事后,两名嫌犯先后被捕,另一嫌犯麻某逃走。14年后,麻某被济南警方抓获。

2000年4月1日,甘肃省武威市,三名犯罪嫌疑人持刀抢劫出租车司机,造成一司机死亡,一司机重伤。三名犯罪嫌疑人作案后迅速逃离。随后,两名涉案嫌疑人被

甘肃警方抓获,另一嫌犯麻某则一直潜逃。

今年2月底,天桥公安分局刑警大队机动中队民警在筛查数据时发现,近期在济南处理交通违章的男子麻金海与2000年在甘肃省武威市抢劫杀人的麻某面部特征非常相似。民警立即与甘肃省武威市警方联系核实,并将麻金海照片传给武威警方。经仔细辨认,武威警方确定麻金海即为逃犯麻某。

之后,天桥民警调查发

现,麻金海曾在市中区和天桥区某些旅馆住宿。民警调取这些旅馆及附近的监控录像,一路追踪到麻金海的住所——市中区七里山某小区。民警经过40多个小时的连续蹲守,3月2日上午10时许将麻金海抓获。

麻金海供认,他就是十四年前在甘肃省武威市伙同另外两人持刀抢劫出租车司机后潜逃的麻某。目前,麻某已被移交给甘肃武威市警方处理。

## 灭火器朝着火的底部喷去 消防演习真实模拟宾馆抢险

本报96706热线消息(记者 杜洪雷)

4日上午10点半,一阵浓烟从山大北路鸿腾宾馆升起,警笛声里,工作人

员携带灭火器冲出,一场逼真的消防演练由此开始。

“发现小火或者在火灾最初阶段,正确使用干粉灭火器是非常重要的。”上午10时

时许,山大路派出所消防民

警刘志伟给鸿腾宾馆各分店的店员演示了灭火器的使用方法。宾馆空地上点燃两个火盆,刘志伟和几名工作人

员手持干粉灭火器,“朝着火的底部喷射,这样才能最快地灭火。”大家一起开启灭火器,很快就将火盆的火灭掉。

“现在我们进行火灾事故发生后的应急演练。”宾馆

大厅内,派出所所长杜畅桥指挥。在工作人员引领下,宾馆住客以及厨师用毛巾捂着鼻子逃出宾馆。

“城市发生的火灾,不论是高层住宅还是多层住宅,很多伤亡人员都是不了解逃生知识而无法逃离火场,下一步,我们也会组织辖区其他单位进行消防演练。”杜畅桥说道。

鲁济招广字(20140024)

泉城九年一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

赢在新学期

冲刺2014中高考

—小/初/高全面提升 中/高考重点冲刺—

### 小/初/高 新学期精品课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专项辅导	把脉最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导,严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向辅导;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

### 初三、高三考生

### 90天高效冲刺直通车

- ▶ 全方位解析学考及高考成功要素
- ▶ 量身制定最优复习冲刺计划
- ▶ 考前学习能力、答题技巧突破训练
- ▶ 学习状态、考试心理专项辅导

### 短时高效提升

### 助力艺体生直升理想院校!

针对艺体生文化课基础薄弱,复习时间短,任务繁重的特点,针对重点院校的报考要求报考专业的应试方向,巩固基础,因材施教,针对指导,快速有效帮助孩子提高学习效率。彻底解决艺考生“一轮没学完,二轮没赶上,三轮学不会”的学习状态,确保最佳学习效果。

六大校区 就近选择 // 小初高精品课程抢报热线:

山师校区:88343766 | 山大校区:88340033 | 舜耕校区:88343733  
大观校区:88340388 | 槐荫校区:88340368 | 阳光校区:88340055